

短新闻

检察长主持听证会 保护古树守住乡愁

通讯员 祝昭霞 林菲

本报讯 日前,针对球川镇东山古树群保护,常山县检察院党组书记、检察长朱聪颖主持召开听证会暨政协提案转化推进会,邀请县政协委员、人大代表、“益心为公”检察云平台志愿者、人民监督员等担任听证员,相关职能部门及所涉乡镇街道共8家单位代表参加听证。

古树名木是大自然赐予人类的森林瑰宝,也是反映一个地区文化底蕴和生态文明程度的重要符号。在常山县,现存古树2000余株,其中球川镇东山村保存有古树群。怎样保护好这些饱经沧桑的大自然“绿色活化石”?

今年4月,常山县检察院联合县政协出台全省首个县级检察机关与政协的双向转化衔接工作机制——《关于开展政协提案与检察建议衔接转化工作实施方案(试行)》。通过该机制,今年常山县“两会”上的政协提案《关于挖掘和保护常山县古树名木文化的建议》引起了常山县检察院的关注。

为进一步推进政协提案转化,形成古树名木保护合力,今年7月,常山县检察院联合县林业水利局开展古树名木保护公益诉讼专项办案活动,通过实地走访调查、向周边村民了解情况等方式,对全县古树名木保护情况进行摸排,发现部分古树存在虫害严重、树体中空、周边堆放大量杂物、土地硬化等问题,保护状况不佳,严重影响了古树的正常生长。

听证会上,听证代表经评议,一致同意检察院就古树保护向相关职能部门制发检察建议书。

据了解,常山县检察院将持续深化古树名木保护行动,扎实推进古树名木养护工作,让古树底下“好乘凉”,让人们记得住乡愁、记得住历史。

外墙脱落危及行人 网格员牵头妥处置

通讯员 曾冬冬 郑佳丽 本报记者 汪基建

本报讯 “这下安全了,前几天路过这里都是惊险的。”近日,常山县天马街道屏山社区的李阿姨很是高兴。

李阿姨住在屏山社区的一个老小区,前几天她早上去菜市场时,发现巷道边一幢建于上世纪80年代的6层单元楼有外墙墙体脱落的情况。与此同时,每日在老城区巡查的卫生协查员张宝林也注意到了地上碎屑,抬头一看是2号楼墙体空鼓脱落掉下的。张宝林第一时间打电话给社区网格员徐素英,汇报了相关情况。

“这里每天人来人往,极易引发安全事故。”徐素英当即找人在甬道搭建了临时安全防护栏,设立了警示牌。几番了解之后,徐素英得知,按照我国现行规定,城市小区外墙脱落砸到人,在保修期内的由建筑的建设单位来负责;如果超过保修期,发生的外墙脱落,造成人身财产损害的,建筑所有权人和管理人应该承担赔偿责任。这楼早已过了保修期,因此,墙体脱落造成事故赔偿责任,由整幢楼住户共同承担。

“先解决墙体脱落问题,这是一个大隐患。你去了解下,修补外墙需要多少钱,我可以帮你上门找住户们面谈,大家一起均摊费用。”住在该幢楼的独居老人沈月姣得知情况后,对徐素英说,“这事辛苦你来组织,我协助你完成。”

住户的理解,增添了徐素英的干劲。她立即找来泥工师傅先预估了修缮金额,然后在这幢楼挨家挨户告知墙体脱落存在的安全隐患,以及住户应承担的责任。有住户不在家,她又通过楼幢微信群、电话联系等形式告知所有人。

“住房们的自觉性让我很感动,修缮好后,他们将分摊到的费用都转给了我。”徐素英欣慰地说。

平安集束

助力景区“无障碍”

通讯员 庞宇 王帅琳 胡天霞

本报讯 近日,天台县人民检察院对县内部分景区实行无障碍设施改造提升公益保护进行公开听证,广泛听取各方意见和建议。

今年以来,该院成立以检察长为组长的办案专班,在县文广旅体局、县残联等单位的支持下,对部分景区的无障碍设施设置情况进行现场勘察,对照无障碍环境建设专业标准要求,发现了个别需要改造提升的问题。这些问题给特殊群体的旅游带来不便,损害了社会公共利益。

听证会上,听证员在充分了解案件事实的基础上,经认真讨论,认为这里是国家5A级旅游景区、和合圣地,检察机关开展无障碍设施建设公益诉讼活动非常必要,对于今后加强无障碍设施的规划、建设和管理,让全社会树立“无障碍”意识,给特殊群体提供便捷生活通道具有重要意义。

本次公开听证是天台县检察院与县政府联合建立的预防性检察公益诉讼制度落地的又一次有益尝试。检察院将通过“我管”促“都管”,督促相关职能部门形成合力,持续推动这项公益保护工作,从而让特殊群体感受到暖心服务,让城市更加有爱,打响和合圣地人人共享幸福生活的天台品牌。

目前,相关职能部门书面回复天台县检察院,已根据检察建议内容和听证会精神,指导县内各景区完成无障碍环境改造提升工作。

捂牢老人“钱袋子”

通讯员 韩洁琼

本报讯 “大伯,不要轻易相信陌生人推销的保健产品、养老服务等,遇到这种情况提高警惕,向家人朋友多核实,或者与村委会及时联系,报警也行。”近日,海宁硖石街道荷叶村平安邻里微网格长、乡贤志愿者向老年人开展禁毒、交通安全、反邪教等知识宣传,并为老人们送上“暖心礼包”和慰问祝福,全力守护好老年人的“钱袋子”。

期间,乡贤钱生良医生还为老人们提供健康义诊,积极宣传疫情防控和老年人健康保健等知识。



管道装上“金钟罩”

通讯员 洪美玲

本报讯 “室外燃气管道装上了防撞栏,就像安装上了‘金钟罩’,汽车就不容易撞坏管道了,我们心头的一块石头总算落地了。”近日,东阳市江北街道某小区的居民赵大姐点赞道。

今年7月,东阳市检察院公益诉讼检察官在履职中发现,该市部分小区居民自建房的燃气管道裸露在外,未设置燃气设施隔离等保护装置和安全警示标志。由于道路狭窄,汽车行驶时容易撞上燃气管道,一旦发生事故后果将不堪设想。检察机关遂向相关职能部门制发了检察建议。

收到建议后,相关职能部门立即督促燃气公司进行整改,现已完成十余个村庄、小区防撞栏和安全警示标志的设置,并将燃气管道防撞栏和安全警示标志设置列入工程建设项目内容,要求新建燃气工程项目在竣工验收前完成防撞栏和安全警示标志设置。

平安点滴

个债清理初显成效

通讯员 林跃

本报讯 为推进个人债务清理工作,缙云县法院与县农商行建立“重生贷”金融服务实施细则,为“诚实而不幸”的人提供贷款,解决其未了执行案件;同时,与县司法局建立个债清理管理人制度,引入律师在个债清理中担任管理人,协助办理个债清理案件。

今年以来,缙云县法院已成功办结个债清理案件15件,化解执行案件15件。下一步,该院将持续推进个债清理工作,努力实现个债清理方式多样化,进一步优化县域法治营商环境。

“朋友圈”里说消防

通讯员 郑兰

本报讯 近日,一条以“高层建筑消防安全指南”为主题的醒目公益广告,“飞”进了绍兴柯桥市民的微信朋友圈,很是吸睛。

据悉,绍兴市柯桥区消防救援大队为拓宽消防宣传网络覆盖面,充分利用微信移动端资源,通过微信朋友圈推送10万余条消防公益广告。此次公益广告以“高层建筑消防安全”为切入口,以辖区市民为宣传目标,采用图文结合的形式,精准投放至柯桥区微信用户朋友圈,市民打开相关链接就能学习到相关消防知识。

帮助辍学女孩返校

通讯员 左军

本报讯 日前,遂昌县法院通过“共享法庭”建议,帮助一辍学女孩重返校园。该院在受理的一起离婚纠纷案件中发现,一名未满16周岁的女孩辍学在家,于是通过“共享法庭”向团县委提出建议,并联合关工委、妇联、残联等部门组织开展了“护蕾”“护苗”专项行动,多次上门劝导,并提供经济救助,最终帮助女孩返校学习。

该院在团县委设立“共享法庭”,以此为依托,对在诉前调解、诉讼过程中发现的涉青少年问题,通过“共享法庭”建议的形式进行反馈,并整合多方资源合力解决。

警侨云上连心恳谈

通讯员 高茵

本报讯 “情系游子心,天涯共此时”,金秋十月,温州公安出入境部门本着为民服务的宗旨,立新意出新招,创新服务举措,推出了警侨云上恳谈会。

此次恳谈会采用“温州主会场、海外分会场”的模式,通过云视频,搭建起一座云上连心桥,共叙乡情、共谋发展,联结助力家乡发展的澎湃“侨力量”。

会上,出入境部门代表温州公安,就境外华侨代表团提出疫情期间特殊户籍管理、留守儿童老人照顾、交警办证、海外银行卡冻结等问题作出解答。

消防检查督促整改

通讯员 周听雨

本报讯 近日,温州市龙湾区开展安全生产和消防安全督查。

检查人员先后检查了法派服饰股份有限公司和滨海园区烟台村的厂房,认真听取相关负责人有关日常防火巡查、应急预案制定等情况的汇报,仔细检查消防安全通道是否畅通、消防设施器材是否完好有效等情况,对检查中发现擅自改变场所使用功能、防火间距不符合规范要求等问题,要求负责人采取措施进行整改,并完善消防安全管理机制体系,确保火灾防控、应急值守工作开展到位。